

Zahtjevi ribara s Kvarnera i iz Istre za promjenom termina nisu uvaženi

Lovostaj u istom terminu kao i dosad

Lovostaj za malu plavu ribu prema kalendaru – u svibnju

Ribarski brodovi plivaričari ne zadovoljavaju mjere Stožera u dnevnom procesu rada, zaštita je neizvediva, pa treba hitno obustaviti rad, upozoravaju iskusni ribari

RIJEKA » Neće biti prijevremenog, travanjskog lovostaja za malu plavu ribu. Baem ne zasad, ako se sastaje sljedećih dana drastično ne promijeni. Lovostaj će biti u svibnju i trajat će čitav mjesec, kao i godinama dosad. Inicijativa dijela ribara za promjenu termina lovostaja, pokrenuta preko Hrvatske gospodarske komore, nije prihvaćena od većine. To proizlazi iz dopisa što je na adrese ribara došao iz Ministarstva poljoprivrede, odnosno njegove Uprave ribarstva.

U njemu se, između ostalog, navodi: »...većina plivaričara autoriziranih za rad plivaričarom srčelaranu podržava

LOV TUNA

Krajem svibnja počinje lov tuna, pa mnogima odgovara lovostaj za malu ribu, da bi se mogli prebaciti na drugi posao. Ali, u situaciji sveopće ugroze ni prerada nije sigurna

zadržavanje privremene obustave u svibnju kao što je trenutno propisano Pravilnikom. Kako je privremena obustava planirana u svibnju 2020. godine znanstveno i stručno utemeljena s aspekta zaštite resursa, trenutni propis toga za sad nećemo mijenjati...« Ante Mišura, ravnatelj Uprave ribarstva, u nastavku navodi da će pratiti razvoj situacije i, ako zatreba, promptno reagirati.

Šteta veća od dobiti

Ribari s Kvarnera i iz Istre, od kojih je krenula inicijativa za prijevremeni lovostaj, jasno, nisu zadovoljni takvom odlukom, ali je poštuju i rađe svake noći, kad se može. Uprava ribarstva poziva se na stavove većine, što je u redu, iako u izvanrednim okolnostima kakve su sada, treba gledati šire od samog ulova i plansmana ribe. Očito je, prijevremeni lovostaj ne prihvaćaju ribari koji ulove plasiraju na domaćem tržištu, u preradu ili na farme tuna. Kvarner i Istra izvorno su orijentirani, a talijanski tržište trenutno ne funkcionira. Nikome ne treba objašnjavati razliku otkupnih cijena u nas i u inozemstvu.

Sama ta činjenica bila bi, međutim, previše jednostavna. Ima toga još... Krajem svibnja počinje lov tuna, pa mnogima odgovara lovostaj za malu ribu, da bi se mogli prebaciti na drugi posao. Ali, u situaciji sveopće ugroze ni prerada nije sigurna. Jedan manji preradač iz Istre opravdano ukazuje na opasnost. Neka mu se jedan od djelatnika u pogonu zarazi, on mora zaustaviti kompletnu proizvodnju. Za koga loviti ako se to dogodi samo u jednom velikom proizvodnom pogonu. U konačnici šteta je puno veća od trenutne dobiti.

Zaštita ribara

U dopisu Uprave ribarstva vlasnicima ribarskih tvrtki, odnosno obrta, skreće se pažnja na obvezu pridržavanja odluka Nacionalnog stožera civilne zaštite za sprečavanje širenja zaraze koronavirusom. Sve ono što svakodnevno slušamo, i što bismo svi morali poštovati, mora se primjenjivati i na ribarskom brodu. Svatko tko i malo poznaje ribarski posao, zna kako se na brodu radi. Na to upozorava Anton Tone Rudan iz

Mošćeničke Drage, vlasnik broda Bigaj, ribar s više od 50 godina iskustva u plivaričarskom ribolovu. On je uzvratilo dopisom Upravi ribarstva u kojemu navodi: »Niti jedan ribarski brod - plivaričar države Hrvatske ne zadovoljava mjere Stožera u dnevnom procesu rada - razmak na vanjskom dijelu broda 1 metar, razmak u unutarnjem dijelu broda 2 metra - pa stoga i to koristite kao razlog i mjeru opreza za hitnu zabranu ribolova. Mali plivaričari imaju posade od 6 - 7 članova, srednji 7 - 8 članova, a veći 8 - 10 članova. Kroz dopis podsjecate i upozoravate na odgovornost odgovorne osobe na brodu (zapovjednik) i odgovorne osobe tvrtke na pridržavanje mjera Stožera. Ja tvrdim da je to neizvedivo! Tako podržavam hitnu obustavu rada plivaričara.« Usmeno još pojašnjava, za one koji ne poznaju proces rada, da su u pojedinim trenucima ribari »glavom uz glavu«. Kako će se oni zaštititi?

Branko ŠULJIĆ

BORBA S COVID-19 Viktor Peršić

Svatko je dio rješe

Vjerojatno ćemo si svi u konačnici postaviti pitanje: hoćemo li i iduće godine, pojavi li se nekakav novi virus ili slična pojava, postupiti isto? Bit ćemo u svakom slučaju bogatiji za jedno iskustvo, ali i svjesniji posljedica odluka koje smo svi zajedno donosili, ne misleći pritom samo na nas u Hrvatskoj

Slavica BAKIĆ

Nako je izgledalo kako slijedi još jedan uobičajeni tjedan. U tjeku je bila priprema kongresa Science4Health, gdje smo trebali raspravljati o promjeni paradigme sekundarne prevencije i kardiološke rehabilitacije, stvarajući novu platformu »community and home based« programa na kojima tehnologije koja nam je danas dostupna. Upravo one koju ćemo u razdoblju koje je ispred nas morati koristiti sve češće. Dana 25. veljače pojavio se prvi bolesnik s koronavirusom u Republici Hrvatskoj, a mjesec dana kasnije već je 40 oboljelih. Nitko nije ni pomisliti mogao da se kongres organiziran za 9. travnja neće moći održati i sve što slijedi u razdoblju ispred nas. Sve se u trenutku izokrenulo, a nitko od nas se za to nije posebno pripremio, tako opisuju aktualnu situaciju prof. dr. Viktor Peršić, ravnatelj Klinike za liječenje, rehabilitaciju i prevenciju bolesti srca i krvnih žila Thalassotherapy Opatija, dodajući da smo »u borbi s bolešću nesumnjivo velikog epidemiološkog potencijala«.

Visokorizična skupina

Velik je dio našeg stanovništva suradljiv i pridržava se uputa Nacionalnog stožera, pa koliko-toliko ostajemo u linearnoj dinamici rasta, a nekako izbjegavamo eksponencijalnu dinamiku, kada stvari brzo eskaliraju. Svatko od nas kada daje objave za medije o ovako osjetljivoj temi mora biti obazriv prije svega prema sugrađanima zbog aktualnog trenutka u kojem se nalazimo sasvim restriktivnima koje nas značajno odmiču od dnevne rutine, zone komfora i načina ponašanja. Susrećemo se s globalnom krizom koja će zasigurno ostaviti većeg traga nego sve one dosad, s kojima se je susrela moja generacija. Posljedice navedenog i odluke koje budemo donosili danas održat će se na promjene sutra u zdravstvenom sustavu u kojem radim, ali prije svega na ekonomiji i društvu uopće, kako kod nas, tako i u svijetu, govori prof. dr. Peršić, naglašavajući ono što se o novom koronavirusu nazvanom SARS-CoV2 zna,

ali i ono što još nije poznato.

Za koronavirus još ne postoji lijek. Iako se u proteklom razdoblju spominjali nekoliko, čak i Plivin Sumamed, za sada svi spomenuti djeluju na posljedice bolesti, a ne na uništavanje virusa. Stoga, jasno je zašto su protuepidemijske mjere svedene na sprečavanje zaraze preko socijalnog kontakta uglavnom kapljičnom infekcijom imperativ. Bez domaćina, čovjeka, virus je vrlo inertan i živi nekoliko sati do nekoliko dana. Činjenica koju su inficirani zarazni jedan do dva dana prije pojave simptoma, a infektivnost pada nakon 12 dana, postavila je epidemiološke mjere ograničavanja socijalnog kontakta kao temelj. Samoizolacija, privremeno ograničavanje kretanja, druženja, putovanja, danas čak iz grada u grad, postalo je naša svakodnevnica. Vjerujemo kako navedeno nema alternativu, iako pojedine Europske zemlje zauzimaju liberalniji stav, poštediti za ekonomiju zemlje. No, predbacuje im se, dok u isto vrijeme Italija i Španjolska postaju biljezi loših ishoda i nude mračna upozorenja. Odsanog početka su zaraženi pripadnici srednje dobi, a stradaju stariji u kojih su komorbiditeti češći, osobito oni kardiovaskularni. Inače, gotovo 10 posto sezonalnih prehlada izazivaju koronavirusi, koji kao i svi drugi virusi mutiraju. Nameću se mnogobrojna pitanja vezana uz COVID-19 infekciju, buduću da većina zaraženih nema značajnije simptome, smrtnost u općoj populaciji je relativno niska, 5 do 6 na 100.000 stanovnika, dakle zanemariva umlađo dobi, dok u starijoj populaciji u slučaju komorbiditeta i druge virusne bolesti inače postaju permisivni loših ishoda, pa tako i koronavirus, pojašnjava.

Kao specijalist kardiologije, dr. Peršić pojašnjava i zašto se upravo osobe s kardiovaskularnim bolestima nalaze u visokorizičnoj skupini kada je riječ o opasnosti infekcije.

Premda je COVID-19 infekcija dosegla razinu pandemije, nezin se tijek još uvijek razvijati, a naša saznanja svakim danom evoluiraju. Ono što možemo reći proizlazi iz iskustva prijašnjih epidemija koronavirusa i gripe. Takve virusne infekcije mogu pokrenuti različita kardiovaskularna

UNWTO objavio kako svjetski turizam gubi pet do sedam godina rasta

COVID-19 će turističkom sektoru izbrisati 300 do 450 milijardi dolara

RIJEKA » Broj putovanja u svijetu mogao bi ove godine pasti za 20 do 30 posto, predviđa Svjetska turistička organizacija (UNWTO) ograničujući se dijelom i radi toga što se predviđanje temelji na aktualnim podacima, međutim, kakva će dugoročnije biti situacija, nemoguće je prognozirati. Korrigirane procjene o padu putovanja od 20 do 30 posto, pretvorene u financijske pokazatelje, znače manjak od 300 do 450 milijardi američkih dolara kod međunarodnih putovanja. To je oko trećine svega onoga što je bilo sveukupno generirano u 2019. UNWTO ukazuje kako, sukladno dosadašnjim trendovima, to znači kako će biti izgubljeno pet do sedam godina rasta. Uspoređujući pandemiju COVID-19 na

utjecaj u turizmu, UNWTO navodi kako je u 2009. uslijed svjetske ekonomske krize broj međunarodnih putovanja pao za 4 posto, a u 2003. kod epidemije SARS-a za tek 0,4 posto.



Piazza Navona u Rimu danas je prazna

Turab Pololikashvili, čelnik Svjetske turističke organizacije, kazao je kako je turizam među najteže pogođenima od svih gospodarskih sektora. Dodao je, uz ostalo, kako je jasno kako su u opasnosti milijuni radnih mjesta u svjetskom turizmu. Naime, oko 80 posto svih turističkih tvrtki su mala i srednja poduzeća, s time da turizam osigurava i radna mjesta za skupine kao što su ruralne zajednice, mladi ili žene. Ipak, u UNWTO-u još u jednom podcrtao povjesnu žilavu turizma i sposobnost da kreira poslove nakon krize, ali i važnost međunarodne suradnje i osiguravanja da sektor bude u središtu mjera za oporavak. (A. J. B.)